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USA hadtápközpont 

lrta: Böhm, Peter alezredes 
Alegjelent: a Truppen praxis 1983. 3. számában 

Az USA HDS HADTAPKŐZPONT (Fort Lee, Virginia) az USA HDS 
K/KÉPZES! és DOKTRINALIS PARANCSNOKSÁG alárendeltségébe tarto
zik. A Hadtápközpnnt mellett települ a nyugatnémet technikai csapatok képvise
letében az 1. sz. nyugatnémet összekötö törzs. 

A Hadtápközpont feladata: 
Napóleon mondta: ,,Háborúban az a fél lesz sikeres, amelyiknek sikeriil a 

döntő helyen a győzelemhez szükséges erőket összpontosítani." 

Ezen helyek helyes kiválasztása alapulhat a tiszta véletlenen, vagy zseniáfü 
teljesítményen. Amint a helyet kiválasztották, akkor kezdődik az erők (személyek 
és anyagok) összpontosítása, ez viszont már összeköttetési, szállítási és szervezési, 
röviden hadtáp (logisztika) kérdés. 

A csapatok hadtápbiztosítása elméletének és módszereinek a kifejlesztése 
a H adtápközpont feladata. Részleteiben ezek a kör.:etkezák: 

- számítógépes hadtáprendszer fejlesztése; 
- új technikával szemben támasztott technikai és elméleti követelmények 

elemzése kiszolgálás szempontjából; 
- hadtápcsapatok szervezésének fejlesztése és azok kidolgozása; 
- hadtápkiképzés ellenőrzése; 
- közreműködés a hadtápkisérletek végrehajtásánál a csapatoknál. 

Őssz.efoglalva a Hadtápközpont feladata a hadsereget a hadszíntéren olyan 
helyzetbe hozni, hogy harcfcladatát teljesíteni tudja. 

A Hadtápközpont a hadsereg összes iskolájában felelős a hadtápkiképzésért, 
az alábbi alárendelt központokért viszont minden vonatkozásban felelős. Alá· 
rendeltjei: 

- USA HDS Rakéta- és Lőszerközpont és Iskola (rakétajavító és lőszercl· 

látó) ; 
- USA HDS Fegyverzeti Központ és Iskola (fegyverzetjavltás); 
- USA HDS Szállásmesteri Központ és Iskola (hadbiztosi) ; 
- USA HDS Szállítási Központ és Iskola. 

Ezek az iskolák saját területükön az elmélet, módszer és s::.ervezés /e jlesz
tésén kívül végzik a kiképzés," segédletek és a technikák műszaki üzemeltetési uta· 
sítások elkészítését is. 
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A Hadtápközpont a fentieken kívül biztosítja, hogy az új hadtápclmélctek és 
-- módszerek időben tükröződjenek a kiképzési tervekben. 

„LOG EX" fedőnevű hadtápgyakorlat 

A kiképzési feladat nemcsak a tiszti iskolák növendékeinek és a tanfolyamok 
haJJgatóinak kiképzését foglalja magában, hanem a csapatok hadtápkiképzését is. 
A csapat hadtápkiképzése érdekében a Hadtápközpont évente egyszer megtervezi 
és levezeti a „LOGEX" fedónevü hadtápgyakorlatot. A gyakorlaton egy hadtest
törzs, 3 hadosztály-, és hadseregtartalékban levő támogató hadtápcsapatok vesz
nek részt. Gyakorlaton rendszeresen részt vesz a nyugatnémet territoriális hadse-
reg hadtáptiszti küldöttsér,e is. Kiindulási helyzetként rendszerint az európai .....,. 
hadszíntér sajátosságait veszik alapul. A gyakorlat kidolgozásakor törekednek az 
érvényben levő elméletet a reális helyzetnek megfelelően alkalmazni, és különö-
sen fontosnak kezelik a vendégfogadó állam támogatása kiképzési kérdést. 

„USA HDS-86" fejlesztési terv és a jövő elméletei 

Az elméletek és módszerek kutatásában a Hadtápközpont jelenleg az „USA
HDS-86" modell hadtápra történő hatását értékeli. Ezen belül különös figyelmc.:t 
fordít az e1Iátásra, javításra és a tábori szolgáltatásra (tábori posta, sírnyilvántar
tásra, sérültek kezelésére fürdetésre stb.). Többek között egyes területen javítják 
a pótalkatrész-ellátást. A központban külön osztályt állítottak fel a rendszeresí
tendő új gépkocsi-generáció hatásának értékelésére. Ez az osztály operatív kuta
tás és költség, rendszerelemzés módszerével kutatja az új technika üzemeltetési és 
alkalmazási elveit, módszereit, valamint azok hatását a technika fejlesztésére. 

Haditechnika átfutása 

Az új technika fejlesztésénél a Hadtlápközpontnak biztosítania kell azt, hogy 
az integrált hadtáptámogatás, a megbízhatóság és javíthatóság kritériumait a fej
lesztő figyelembe vegye. A Hadtápközpont az új technika kiszolgálásával kapcso
latos adatok alapján kiegészíti a számítógépes programokat is. Ezen a tére'n szo
rosan együttmííködik a Komputer Rendszer Parancsnoksággal. E feladaton belül 
a Hadtápközpont kidolgozza az összes modellt, szimulációs programokat, vala
mint gyakorlatokat, amelyek jelentősen segítik a hadtápproblémák elemzését. 

Végül meg kell állapítani, hogy Napóleon ideje óta a vezetés, az alkalma
zás és természetesen a haditechnika jelentősen megváltozott. Egy hadművelet si
kere egyre jobban függ a hadtápbiztosítástól, egy olyan biztosítástól, amely egyre 
fontosabb feltétele a csapatok harcteljesitményének. A Hadtápközpont biztosítja, 
azt, hogy a hadtápelmélet összhangban legyen a csapatok korszerű vezetésével é~ 
alkalmazásával. 
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